Chapitre 7 : Fiche brevet

Exercice 1 :

On réalise un pavage du plan en partant
du motif initial et en utilisant différentes D
transformations du plan.
Dans chacun des quatre cas suivants, E C F
donner sans justifier une transforma-
tion du plan qui permet de passer : motif 1 | motif2

Du motif 1 au motif 2 I
Du motif 1 au motif 3 B G
Du motif 1 au motif 4 motif4 | motif3

Lol A

Du motif 2 au motif 3

2éme partie (facultative) :

On considére le motif initial ci-contre.
Il est composé d'un carré ABCE de c6té 5 cm et d'un triangle EDC, rec-
tangle et isocéle en D.

1. Donner, sans justification, les mesures des angles DEC et DCE.
2. Montrer que le c6té [DE] mesure environ 3,5 cm au dixiéme de centimétre prés.

3. Calculer I'aire du motif initial. Donner une valeur approchée au centimétre carré prés.

Exercice 2: ( extrait 2019)

D C
On s'intéresse aux ailes d'un moulin & vent décoratif de
jardin. Elles sont représentées par la figure ci-contre :
. E B S R
On donne :
— BCDE, FGHI, JKIM et PQRS sont des rectangles G F
superposables. A p Q
— C,B,A, ], Kd'une part et
G, E A, B Q d’autre part sont alignés. H I M
AB=AF=A]=AP
K L

1. Quelle transformation permet de passer du rectangle FGHI au rectangle PQRS?

2. Quelle est I'image du rectangle FGHI par la rotation de centre A d'angle 90° dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre?
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Exercice 3 (2020 18 points/100) :

Dans cet exercice, le carré ABCD n’est pas représenté en vraie grandeur.

Aucune justification n’est attendue pour les questions 1. et 2. On attend des réponses justifiées pour
la question 3.

On considere le carré ABCD de centre O représenté ci-contre, A B
partagé en quatre polygones superposables, numérotés (), 2),
S, et@d.
a. Quelle est I'image du polygone (I) par la symétrie centrale
de centre O?

b. Quelle est I'image du polygone @) par la rotation de centre
O qui transforme le polygone (I) en le polygone (2)?

D C
2. La figure ci-dessous est une partie de pavage dont un motif de base est le carré ABCD de la
question 1.

Quelle transformation partant du polygone (I) permet d’obtenir le polygone (5)?
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3. On souhaite faire imprimer ces motifs sur un tissu rectangulaire de longueur 315 cm et de lar-
geur 270 cm.

S VIS VS
<A <AL SA
> VS (VS [V
AL SAL SAL A

<Al <Al <

On souhaite que le tissu soit entierement recouvert par les carrés identiques a ABCD, sans dé-
coupe et de sorte que le c6té du carré mesure un nombre entier de centimeétres.

a. Montrer qu’on peut choisir des carrés de 9 cm de c6té.

b. Dans ce cas, combien de carrés de 9 cm de c6té seront imprimés sur le tissu?
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Exercice 4 (2019 10 points /100) :

Dans cef exercice, aucune justification n'est attendue

On considére 'hexagone ABCDEF de centre O repré-
senté ci-contre.

E

1. Parmi les propositions suivantes, recopier celle qui correspond a I'image du quadrilatére CDEO
par la symétrie de centre O.

Proposition 1 Proposition 2 Proposition 3

FABO ABCO FODE

2. Quelle est 'image du segment [AQ] par la symétrie d'axe (CF)?
3. On considére la rotation de centre O qui transforme le triangle OAB en le triangle OCD.
Quelle est I'image du triangle BOC par celte rotation?

La figure ci-contre représente un pavage dont le motif
de base a la méme forme que 'hexagone ci-dessus. On
a numéroté certains de ces hexagones.

4. Quelle est I'image de I'hexagone 14 par la trans-
lation qui transforme I'hexagone 2 en I'hexagone
122
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